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 PREPARATELE LEVOBIOR -UNGUENT, 
BIOR-GEL, BIOR-LOŢIUNE, BIOR-CAPSULE: 

UTILIZAREA LOR ÎN ChIRURGIA ORO-
MAXILO-FACIALĂ PEDIATRICĂ. (BULETIN 

INFORMATIV)

Rezumat
lucrarea prezintă informaţii cu privire la schema tehnologică de obţi-

nere, proprietăţile farmacologice, investigaţiile clinice ale preparatelor bi-
oR-gel, levobioR-unguent, bioR-loţiune, bioR-capsule şi influenţa acestora 
asupra afecţiunilor inflamatorii a regiunii maxilo-faciale.

Summary
LEVOBIOr PrEPArATIONS -OINTMENT, GEL BIOr, LOTION 
BIOr, CAPSULES BIOr THEIr USE IN MAxILLOFACIAL SUrGEry. 
(NEWSLETTEr)

The newsletter presents information about technological scheme, phar-
macological properties, clinical investigations of levobior preparations - 
ointment, gel bior, lotion bior, capsules bior and their use in maxillofacial 
surgery

la etapa actuală în conceptul ştiinţific al unor domenii de interes comun, pre-
cum biotehnologia, biomedicina şi farmacologia sunt incluse preocupările desti-
nate elaborării şi obţinerii unor produse noi bioactive: suplimente nutraceutice şi 
forme medicamentoase, utilizînd materia vegetală. actualitatea efectuării cercetă-
rilor în domeniul dat, în primul rînd ţine cont şi de creşterea ascendentă a afecţiu-
nilor inflamatorii a regiunii maxilo-faciale, cauzate de diverşi factori, inclusiv şi de 
diminuarea continuă a nivelului imunităţii populaţiei, confirmată de numeroasele 
studii medicale din ţară şi peste hotare, precum şi de insuficienţa pe piaţă a unor 
remedii sanogene eficiente.

În ultimele decenii în calitate de surse valoroase de produse şi bioremedii sano-
gene sunt investigate cu succes algele si cianobacteriile. În special un rol important 
este atribuit algei cianofite, Spirulina platensis fiind utilizată ca remediu al com-
plexelor de principii bioactive-componente ale extractelor apoase aguaetanolice şi 
lipofilice, obţinute din biomase asupra proceselor metabolice din organism atît în 
condiţii normale, cît ţi în diverse stări patologice.

astfel, obţinerea şi valorificarea unor remedii sanogene noi, precum şi cercetă-
rile biotehnologice farmacologice şi clinice multicomplexe, include:

— screeningul unor noi modalităţi de dirigare a proceselor biosintetice la 
cultivarea tulpinei algei cianofite Spirulina platentis (Nordst) Geitl. CaZU 
-835, realizate în selectarea şi aplicarea unor compuşi chimici cu efect ma-
xim de stimulare.

— elaborarea proceselor de cultivare a Spirulinei pentru obţinerea produselor 
cu conţinut prognozat de principii bioactive imunoactive.

— elaborarea procedeelor originale de extragere, fracţionare, purificare, obţi-
nere a extractelor complexe bioactive.

— elaborarea procedeelor tehnologice de obţinere a preparatelor inclusiv a 
formelor farmaceutice sanogene.

— aprecierea eficacităţii clinice a preparatului bioR în tratamentul afecţiunilor 
inflamatorii, traumatismelor regiunii maxilo-faciale.

— cultivarea Spirulinei şi obţinerea biomasei;
— extragerea, separarea fracţionară şi purificarea principiilor bioactive;
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Schema tehnologică de obţinere a preparatului BioR — etapele principale:

- elaborarea procedeelor tehnologice de ob inere a preparatelor inclusiv  a formelor 
farmaceutice sanogene.  

- aprecierea eficacit ii clinice a preparatului BioR în tratamentul afec iunilor 
inflamatorii, traumatismelor regiunii maxilo-faciale.  
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Schema tehnologic  de  ob inere a preparatului BioR -  etapele principale: 

BioR – gel  
(Cert. Nr. 7371 
din 01.12. 2003) 

LevoBioR –
unguent  
(Cert. Nr. 8330 
din 26.11.2004)  

BioR – lo iune 
(Cert. Nr.6839 
din 22.10.2003) 

BioR – capsule 
(Cert.Nr.8966 
din 15.06.2005) 

Condi ionarea, etichetarea, 
ambalarea, controlul calit ii 

— obţinerea formelor medicamentoase condiţio-
narea, etichetarea şi ambalarea acestora.

Preparatul bioR prin îmbinarea complexă a unor 
procedee biotehnologice şi farmocologice este repre-
zentat prin formele medicamentoase:

•	 bioR substanţă (certificat de înregistrare Nr. 
6839 din 22.10. 2003 eliberat de aM al RM). 
forma farmaceutică: pulbere (masă) poroasă 
de culoare verde sau verde-gălbuie, galbenă 
sau cafenie-deschisă, cu miros caracteristic, 
higroscopică;

•	 bioR- gel (certificat de înregistrare Nr. 7371 
din 1.12.2003 eliberat de aM al RM), masă 

omogenă de consistenţă moale, culoare de la 
slab gălbuie pînă la galbenă, cu nuanţă verzuie 
şi miros specific;

•	 levobioR — unguent (certificat de înregistra-
re Nr. 8330 din 26.11.2004 eliberat de aM al 
RM), unguent de culoare albă cu nuanţă albuie 
şi miros specific;

•	 bioR—soluţie (certificat de înregistrare Nr. 
6839 din 22.10.2003 eliberat de agenţia medi-
cală aM al RM), lichid 0,5% de culoare galbe-
nă, cu miros caracteristic;

•	 bioR-capsule (certificat de înregistrare Nr. 
8966 din 15.06.2005, eliberat de aM al RM), 
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capsule 0,005g, cu căpăcele emisferice, culoa-
rea capsulei şi căpăcelului albă sau corp verde 
deschis şi capac închis. Conţinutul capsulei 
-granule de culoare albă, practic fără miros, 
higroscopic.

Preparatul bioR şi formele medicamentoase sunt 
produse la firma ,,ficotehfarm„ SRl, or. Chişinău, str. 
Mioriţa 3/5.

Proprietăţile farmacologice ale preparatului bioR 
sunt susţinute de un complex de principii bioacti-
ve: aminoacizi şi oligopeptide imunoactive, produşi 
intermediari ai metabolismului glucidic şi lipidic, 
macro- şi microelemente esenţiale. astfel, bioR po-
sedă acţiune trofică-cicatrizantă şi de regenerare a 
ţesuturilor. efectul citoprotector al preparatului este 
datorat acţiunii lui de stabilizare a membranelor ce-
lulare şi lizosomale, prin componentele imunoactive 
şi antioxidante ale acestuia: aminoacizi, oligopeptide 
şi microelemente Mn, fe, Zn, Cu, Se, Cr, Ca, etc., pre-
paratul influenţează pozitiv asupra imunităţii celulare 
şi humorale.

Investigaţiile clinice ale preparatelor bioR-gel, le-
vobioR-unguent, bioR-loţiune, bioR-capsule asupra 
afecţuinilor inflamatorii a regiunii maxilo-faciale au 
fost efectuate la catedra oMf pediatrică, Pedodonţie 
şi ortodonţie a USMf ,,N. Testemiţanu„ în secţia de 
chirurgie maxilo-facială a spitalului Clinico Republi-
can pentru Copii ,,e. Coţaga„.

eficacitatea clinică a tratamentului cu bioR-gel, 
levobioR-unguent, bioR-loţiune, bioR-capsule a fost 
apreciată pe baza explorărilor şi tratamentului clinic 
a 158 pacienţi (lotul de studiu) şi 34 pacienţi (lotul 
de referinţă) cu vîrste cuprinse între 11 luni şi 16 ani. 
S-a diagnosticat periostită acută seroasă, purulentă-
10 pacienţi; osteomielită acută odontogenă asociată 
cu flegmoane- 14; furuncul şi carbuncul -18; adenită 
acută seroasă şi purulentă -20; adenoabcese şi adeno-
flegmoane -33 pacienţi, leziuni ale ţesuturilor moi şi 
maxilarelor -11, sialodenite acute(parotidite), cronice 
exacerbate -52.

Studiul clinic se referă la aprecierea simptoamelor 
de bază a afecţiunilor: valorile edemoţiei şi infiltraţiei 
ţesuturilor, eliminările purulente din plagă, a hipere-
miei, durerilor în plagă şi timpul dispariţiei lor, efectul 
cicatrizării plăgii precum şi ameliorarea stării genera-
le. Prin exploarări de laborator se apreciază modifi-
cările parvenite în organizm ca rezultat a urmărilor 
afecţiunilor inflamatorii; radiografic se constată sta-
rea ţesutului osos sau a modificărilor apărute.

Tratamentul a fost efectuat conform schemei pre-
scrierii preparatului. Preparatele s-au administrat 
aplicativ prin salfete de tifon îmbibate cu bioR-gel, 

levobioR -unguent în formă de prişniţa timp de 8-12 
ore în 3-6 şedinţe. În lotul de referinţă au fost efectu-
ate aplicaţii cu salfete îmbibate cu Sol. Dimexidi; pa-
ralel cu tratamentul local se includea şi tratamentul 
general: antibiotice, antipirinice, hiposensibilizante 
conform gravităţii maladiei.

În tratamentul parotiditelor cronice concomitent 
se administra bioR-capsule per os câte o capsulă o 
dată pe zi. După dispariţia eliminărilor purulente din 
glandă se administra intraglandular prin duct bioR-
gel 0,1% o dată pe zi timp de 3-5 zile, antibiotice nu 
se foloseau.

Clinic la pacienţii cărora li s-a aplicat levobioR 
-unguent edemaţia şi infiltraţia ţesuturilor, zilnic se 
micşora în mediu cu 1,25 ± 0,103cm × 1,46 ± 0,094 
cm. aceiaşi tendinţă a fost apreciată şi la pacienţii tra-
taţi cu bioR-gel, însă rezultatul s-a realizat mai puţin 
pronunţat. (tab.)

Lotul  
de cercetare

To-
tal

Valorile indicilor 
antiedemici, anti-
inflamatorii M ±m

p

Trataţi cu levo-
bioR unguent 38 1,25 ± 0,103cm × 

1,46 ± 0,094cm <0,001

Trataţi  
cu bioR-gel 120 0.97 ± 0,022cm × 

1,04 ± 0,025cm <0,001

Trataţi cu Di-
mexidi 34 0,48 ± 0,027cm × 

0,55 ± 0,034cm <0,001

Hiperemia ţesuturilor, durerile în plagă dispăreau 
după 1-2 aplicaţii, iar eliminările de puroi — după 2-3 
aplicaţii. Rezultatele studiului au relevat deasemenea 
că procesele regeneratorii în plagă la pacienţii trataţi 
cu preparatul levobioR-unguent, bioR-gel decurg 
mai rapid; volumul plăgilor se reducea cu 60-70% în 
3 zile, iar la pacienţii din lotul de referinţă numai cu 
40%. este necesar să menţionăm că eficienţa terapeu-
tică la pacienţii trataţi cu preparatele levobioR-ungu-
ent, bioR-gel, bioR-loţiune, bioR-capsule a fost de 2-3 
ori mai înaltă de cît la pacienţii trataţi cu remediile 
de rutină.

Concluzie
Utilizarea preparatelor levobioR-unguent, bi-

oR-gel, bioR-loţiune, bioR-capsule, au demonstrat în-
alt efect antiedemic, antiinflamator, imun, precum şi 
proprietăţi regeneratorii sporite în tratamentul diver-
selor afecţiuni inflamatorii şi traumatisme a regiunii 
maxilo-faciale: reduce durata de tratament de 2-3 ori. 
aceasta justifică recomandarea lor spre aplicarea pe 
larg în tratamentul afecţiunilor inflamatorii a regiunii 
maxilo-faciale.


